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A ki ismeri az ország társadalmi vi 
szonyait, tudja, hogy nálunk a vidéken a 
gazdatisztikar az értelmiség, a magyar kö 
zéposztály egyik legerősebb eleme.

A községi a vármegyei életbee, min 
den társadalmi, hazafias mozgalomban te­
vékeny részt vesz, belláta a tiszteletbeli 
hivatalokat, áldozatot hoz. dolgozik a köz 
ügyeüben. Indokolt tehát, hogy akkor a 
mikor ily feladatok is rá hárulnak : hely­
zetük s jogviszonyaik törvényes szabályo 
zásáról végié gondoskodjunk, annyival is 
inkább, mert az okszerű gondolkodás s 
általában a mcd< rn gazdasági ismeretek 
terjesztése és gyakorlati megvalósítása is 
jó részben rajtuk fordul meg.

Régen halogatjuk már ezt a kérdést 
hogy immár éléi kezelt a megvalósításnak 
a legfőbb ideje mert ha még késünk a tör 
vényalkotással, megérhetjük hogy mire 
hozzáfogunk a kérdés rendezéséhez, nem 
találjuk már életben azt a gazdatiszti osz­
tályt, amelyet alig lehet eléggé méltányol­
nunk. Tekinteti el arra, hogy a hírlapok 
közlése szerint a földmiveiésügyi miniszté­
riumban a gpzdalisztek jogviszonyainak 
szabályozására vonatkozó törvényjavaslat 
előadói tervezete már készen van : most 
már reméljük, hogy rövid időn belül tár­
gyalásra kerel ez e fontos kérdés, éppen 
ezért időszeiünek tartjuk, hogy erre nézve 
egy két megjegyzést tegyünk.
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Minap a lelet megkötetem.

Minap a telet megkérdeztem;
Minek dühöng oly veszetten Y 
Mmek az a tok zugás, morgás ?
Eoha egy vidám, lágy mosolygás !

És az öreg tél felelt nyomkan :
„Még azt kérded, hogy mi bajom van ! 
Hát mincsen nekem már ok adva 
Kedvetlenségre és haragra Y 
lm eljövök, az agg a görnyedt, 
Meglátogatni ezt a földet,
Ősz fürtökkel, fáradtan, lassan,
Hagy messzeségből téve utam.
S minő fogadás, már, ha jöttem Y 
Mogorva itt minden köröttem :
Bevonta kedvesen zöldelö 
Lobogóját a rideg erdő ;
Üdvözletemre a letartott 
Bokorból nem szól bár egy dalnok ; 
Utamba hintve egy parányi 
Nyíló virágot sein találni:
Sőt a patak is, mikor lát,
Szemére huzza takaróját,
Mintha aludnék véges régen,
Nem is gyanítva érkezésem !
De,' már a fonák és méltatlan 
Vadat szó nélkül én sem hagytam ! 
Ho i hó I öreg Egy kissé távol

A gazdatiszt! kérdésnél mi elsőrangú 
fontosságúnak ismerjük a kvalifiká 
czió kérdését.

Ám tessék, kinek-kmak azt s olyan 
egyént alkalmnzni, a milyent akar, de a 
kvalifikáczió nélkül alkalmazott ne tekin­
tessék gazdatiszteknek s ne vétessék azok­
kal egyenlő elbírálás alá. Hogy drasztikus 
példával éljünk : mi nem bánjuk, ha va­
laki a borbélylyal vágat magán eret, de 
ne kivárna tőlük, hogy a borbélyát egy 
sorba helyezzük a mi okleveles orvo­
sunkkal.

Minden egyébtől eltekintve, a kvali- 
kácziót a kar színvonalának fen tar fása 
szempontjából is elenged bele Jeneknek tart­
juk mert a hivatleu e'emek, a kik csak 
kénytelenségbői, jobb kereset hiányában 
vállalnak, gazdasági tisztséget: nagyon meg 
rontják a gazdasági osztálynak nemcsak 
erkölcsi hitelét de anyagi helyzetét is.

A második fontos kéidés, a mire 
nézve a gazdatisztekre vonatkozó törvény 
megalkotása idejében komoly figyelme* 
kell fordítanunk, a nyugdíj kér­
dése.

Nem ismerjük a törvényjavaslat elő­
adói tervezetének az álláspontját, de egye v 
felfogásuk szerint nem tartanók szerencsés 
gondolatnak, ha a gazdatisztek nyugdija 
szempontjából valami kötelező befizetések­
kel járó állami intézmény létesittetnék, sem 
annak törvényben való kimondását hogy 
minden gazdatiszt köteles magát valamely 
intézetnél biztosítani. Az állami intézmény

Maradtunk most az igazságtól.
Mert bizony sorsát ki se vette 
Magára, csak környezetre,
Mely sohse roszabb, soha sem Szebb,
Mint a minőnek te teremted,
Próbáld csak meg ; légy nyájasabb és,
A föld is mindjárt nyájasabb less: 
Mosolyogj egyet, s mosolyodra 
Zászlójáit az erdő kibontja ;
Aivarod enyhistd furatommá 
S felzeng a dal a bokrokon rá ;
Havad helyett a földre essék 
Lágy permeteg langy melegség.
Aztán meglásd, a patak fodra 
Jégtakaróját majd eldobja,
S olyan ünnep lesz a határban,
Hogy térdig gázolisza virágban',,

Jakab Ödin

Don Juan halála.
— Elbeszélés. —

Irta : Jury M.

Merész volt és aczél izmu.
Apjától kerek egy milliót örökölt, tehát 

volt hozzá elég pénze és ideje, hogy a nő 
nemet, mint tarka pillangókat hajhássza és 
fogja meg hálójában.

létesítése nem volna indokolt akkor, a 
mikor a a munkásokról, gazdasági cselé­
dekről. az ipari alkalmazatfakról, tehát azok 
rói a kis cxistencziákról. a kik önmagukra 
hagyatva, a nyugdijkérdést nem tudják 
megoldani. A gazdatisztekre pedig a bizto­
sítási kényszert alkalmazni; egy kissé ta­
lán túlságos atyáskodás lenne.

E részben teljesen megfelelnének az 
állami hivatásnak ha a gazdatisztek társa 
dalmának utón alkotott, elismert, országos 
jellegű nyugdijegycsületét az állam anya­
gilag rendszeresen támogatná.

A birtokos és a gazdatiszt közötti jog­
viszonyok szabályozása tekintetében mind 
a két fél érdekében kívánatosnak tartjuk 
hogy a felmondási idő legalább egy esz 
tendő legyen és tételesen állapíttassanak: 
meg azon esetek, a mikor felmondás nél 
kül, azonnal megszüntethető a szerződés.

Természetes, hogy ezen a helyen rész, 
letesen nem tárgyalhatjuk a szerződés fel­
bontásának megengedhető eseteit, — erről 
akkor szólhatunk ha a törvénytervezet nyíl 
vánosságra jut — reméljük azonban, hogy 
a földmiveiésügyi miniszter törvényjavas­
lata minden érdeklődő egyenlő tekintettel 
lesz s a gyakorlati életből szerzett tapasz 
tálatokon fog felépülni!.

A miniszterelnök Becsben. Széli Kálmán 
miniszterelnök a tegnapi nap folyamán meg­
kezdte látogatásait. Első sorban az uralkodó 
ház Bécsben időző tagjainál tisztelgett s ezek 
közt Rainer főtierczeg estélyén vett részt.

_ Nem maga a nő tette napjait édessé ; 
de kéjes örömet okozott neki az áldozatra 
szánt és menekülni akaró vergődése.

A kiáltott „nem“ és a már alig suttogva 
mondott „igen“ közötti porczeket tartotta va­
lóságos életczéljául.

Egy ajk mézét sem szívta sokáig. Meg­
ölelte és már másik hódításán járt feje.

Szóval : valóságos modern Don Juan
volt.

Pénz, idő és merészség ! Ezen hármas 
jelszó alatt vívta ki győzelmeit.

Ez volt Dömjén Elek.
Don Juansága mellett igazi jó, vig czim 

bora volt, ki szívesen párbajsegédeskodott a 
nélkül, hogy fiákkor számláit felszámítsa fe­
lének és örömest fizette pezsgős vacsoráit 
barátainak, ha a 32 levelű biblia átmeneti za­
varba hozta őket.

Most is ott, várja nehány jó barátja a 
kaszinó éttermében, de késik.

— Hol késik Don Juan ?
— Hol ? Vagy szókénéi, vagy bar 

nánál.
Don Juan nagy többel lobbal e perezben 

rohant be
— Kissé megkéstem.



Széli Kálmán és L u k á o s László pénz­
ügy miniszter több folyó ügy elintézésé ezé - 
iából az osztrák kormány tagjaival log kon 
fnriltii Lukács Jorkas osztrák pé uug> 
miniszterrel tárgyalt a két állam pénzügyi 
viszonyait illetőleg
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A delegáczió munkarendje.
— jan. 9.

A magyar delegáczió munkarendje a kö 
vetkező :

Lníére , nyomatóő teher volt a lapk.adokra 

SgttSoÄ «1.« -apitol keedve
m°f flko1nÍk'“aMr°máfl’cyomfátv°to$ok «1-
I&Ä. ÄS P«.dL>et i
bélyegílleték alá esnek. A naptárak Ydón való megadóztatasa a népneveleat hatral_
tatja. A naptár a legalsóbb néposzTaiy Koré
ben is vevőkre találván, az e * ^talá­
latáéra a helyes gazdasági elvek s ai aia 
ban a közművelődés terjesztesere igen alkal 
más eszköz.

Ugrón beszéde, a delegácziónak a muL 
hó 28-án tartott ülésén Ugrón Gábor^ tudva 
lavölAtr hatalmas beszédet tartott, a iniuyuo ÄahaÄdön is erőteljesen nyilvánul. A

g^kmouíagy81hatást, erre vezetendő vissza, 
mint politikai körökUA ertesulun^a L.gzló
Äkia°ferhni köf e bUtM. 
a külügyminiszterrel tárgyaL, Unuek a kon 
ferencziának a nyomai láthatok ‘eszncK 
KTordai ülésén, a mikor a külügyi ?eruti®“ S tárgyaltatni. Ez ülésen a közös kor- 
mfn'v vészéről valószínűleg válaszolni fognak 
n ;yr o n nagy beszédére, oly értelemben, 
a mint a berlini követ informálta a bécsi kö­
röket.

hamarább el az ara

Jón 9. D. u. 1.1 4 órakor . hadügyi aibiao«- 
Ság hitelesíti a Münmoh Aurél előadó 
által szerkesztett jelentést.
D. u. 4 órakor az egyesület négyes al- 
bizottsága tárgyalj a a Bosznia- és Her- 
czegovinára vonatkozó előterjesztést.

Jan. 10. D. e. 11 órakor a magyar delegáczió 
nyilvános ülést tart, melynek napirend 
jéro a külügyi és a tengerészeti albi­
zottság jelentéseit tűzték ki. A meny­
nyiben szükség lesz rá, a bizottság a 
tárgyalást a következő napon is foly­
tatja.

Jan, 12. A magyar delegáczió nyilvános ülést 
tart, melynek napirendjére a pénzügyi 
és zárószámadasi albizottság jelentéseit 
fogják kitűzni.

Jan. 15. A magyar delegáczió nyilvános ülést 
tart. A napirenden a hadügyi és az 
egyesület nényes albizottság jelentése 
(Bosznia és Herczegovia) lesz. A meny­
nyiben szükséges lesz, a bizottság a 
tárgyalást a következő napon is foly­
tatja.
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került a sor köztük (és a hadiállásokat védő
angolok közt. ,

A f r e r e i tábornok különösen meleg
napja volt, de az itt vívott ütközeteknek erei 
ményét a londoni táviratok annyira burkolják 
hogy itt is alighanem épp oly vereség érié az 
angolokat, mint több más ütközőiben, a ma- 
a melyek az angolok újabb megaláztatásának 
egész sorozatát képezik.

Az idegen hajók lefoglalása ügyében tá­
madt konfliktusra nézve igen nevezetes a bar 
iini portugál követnek nyilatkozata.

A burok bevették Kumman erődót, a. 
melynek helyőrsége foglyul esett. Kényszerig 
tették továbbá az angolokat viszzavonuln $■ 
Dortrochből, miközben ismét több angol esat 
búr fogságba.

A háború.

A hareztór színhelyének több pontjáról
ütköztek, támadások, ostromok hírét hozza a
táviró. , , , ■Ladysmitheta burok annyira
szorongatják: hogy szuronyharc v a

cseitentett nyel

jan. 9.

Harcz egy képviselőségért.
— Botrányok Szentesen.

jan. 9.

Valóságos élethalálharc folyik a szentesi 
mandátumért. Eddig négy jelölt :

Pázmándy Dénes (Ugron-párti).
Molnár Jenő (Sima jelöltje),
Dienes Márton (Kossuth párti) és 
Mező ti Vilmos (Szoczialista).
Dienes Márton támogatására szombaton? 

este érkezett meg Budapestről Kossuth 1-e- 
vencz, továbbá iwidvey, (Komjáthy és Lesz- 
kay, mig Pázmándy segítségére Visontav és 
Polónyi jöttek. Ugyanezzel a vonattal Sima 
jelöltje : Molnár Jenő dv. is megérkezett.

A választási küzdelem rendkívül fölrz.-* 
gáttá a kedélyeket.

A Sima-párt erőszakoskodása vasarnap 
délelőtt megakadályozta a Pázmándy Dénes 
érdekében odaérkezett Ugron-párti képvise

— Nem eresztett
nyes piczi"?

Dömjén Elek nagyot
vével. . T . • I

— Lefőzte összes elődjeit . Isteni I

_ Akkor vedd el feleségül.
_ fin és nősülni ? Soha, barátaim. Nem 

tudnék egyért feláldozni annyit ; de ha meg 
volna is bennem erre az erkölcsi eiő, nem 
tudnám feláldozni egyért magamat.

Tudjátok ezen elvemet: „Minden órád­
nak leszakaszd virágát“ 1 S ki beszélhet ma 
nekem házasságról a mai ... - és újra on- 
elégedetten esetlent nyelvével. Hej, pin- 
czőr, a szokásos kaviárt!

E perezben hordár lépett be és levélkét
nvujt át Demjénnek.

Demjén összerezzent és kalapjai veszi.
— Azonnal visszajövök.
_ Találka — mondották irigykedve az

ott maradottak a távozó Don Juan után.
Demjén nem jött vissza az nap ; nem 

másnap. Barátai egy bét óta nem látták vi­
szont a lakásán is hiába keresték.

Egy bét után a barátok egyike fontos­
kodó arezczal lép az étterembe.

— Megtaláltam.
— Don Jüant?
— Don Juan haldoklik, de Demjén Elek 

jól érzi magát. íme Don Juan haldoklásának
históriája.

—- Figyelünk

A hordár által hozott levél nem találka 
volt; de egy találka eredménye. (

— „Mindnyájunkat érhet baleset “ Nos 
Demjén barátunk is letépett egy friss üde 
bimbót és a ... no hát baleset történt.

Nem vagyok fölbatalmozva még a leány 
nevét közszájra adni, nevezzük Irmának. Nos
Irma irta a levelet.

Demjén hozzá sietett.
Irma kisirt szemekkel fogadta.
Édes Irmám.
— Üljön le! — szólt ridegen Irma. — 

Hallgasson meg, mint én is meghallgattam 
önt------ vesztemre.

Egy évig üldözött, csalt, tőrt vetett elém 
és — noha csak a sejtés korát éltem ki 
tudtam térni hálója elől. Még azon omlóke 
zetes estén, magam sem tudom miért, hogyan, 
suttogásai fülemen át szivemig hatoltak. Igen, 
szivemig 1 mert én azt hittem, csak szivemet 
adom önnek, mig az ön diadalittas 
engem keserű valóságra ébresztett, 
mány ember 1

— De édes Irmám, én ! . .
— Ne szakítson félbe! Azóta 

tam önt. Letépett — .eldobott. Ma 
érzem magam. Ezen vallomásommal aláírtam 
halálos Ítéletemet.

— De —
— Igen, ón a szégyent, moly engem 

rokonaim es a társaság előtt megbélyegez 
túl élni nem akarom, nem fogom.

Túl élni mondtam, mert addig élni aka­
rok. A szégyent meg nem élni nincs jogom

tekintete 
Ön öcs-

nem lát 
anyának

Az ön galádságának és az én tudatlan, 
hiszékenységemnek záloga, nem tehet közös 
bűnünkről. Annak életét kioltanom nem va­
gyok elég rossz. Az ő élete a jövőé.

- Ne szakítson félbe! Elhatárolásom 
szilárd. S miért hivattam ide ? Hogy őzt el­
mondjam. Esküdjék meg nekem, hogy halá­
lom óraján magahoz veszi gyermekemet a
jövőjéről gondoskodni fog. «

Irma hangjában volt valami felséges 
verőke a könyörgésnek és parancsnak.

Demjén szivében vihar ; eddig ismeretlen
érzelmek viharra dúlt.

Irma türelmetlenül toppant. — Nos 1 Un, 
ki bűnre merész, a a bűn enyhítésére esküt
t9nnÍDemjén átszellemülve ragadja meg Irma 
kezét. — Irmám arra nem esküszöm : de es- 
rüt akarok tenni veled az oltár előtt, hogy 
nőmmé teszlek Isten és emberek előtt. Maradj, 
meg nekem és gyermekünknek. Minden 
szavad nyíl volt, mely lelkiismeretemet sebzé. 
meg. Megölted bennem Don Jüant, de meg­
maradt részedre a fórfi és férj !

— Akarod édes ?

A kaszinó-szolga szétosztotta a vacsorá­
zok között a friss esti lapokat. Abban volt 
az eljegyzési hir „Demjén üdék és Eosedy 
Irma jegyesek.“

S a vig czimboráknak — tudja isten 
miért — nem ízlett ma a kaviár.



DEBRECZENI HÍRLAP.3900. január 9

löket, hegy a választó-gyűlésen szólhas­
sanak.

Pázmándyék délelőtt 11 órakor vonultak 
* piaczra, de miután Simáékkal eddig nem 
sikerült egyezségre jutniok, a gyűlés nagy 
botránynygl végződött.

Elsőnek Ugrón (iábor akart a néphez 
szólalni, de Sima, a ki táborával közvetlenül 
a szószék előtt foglalt állást, nem engedte 
szóhoz jutni. Vagy egy félóráig állt a széken 
többször fogott a beszédbe, de a tömeg 
mindannyiszor tulkiabátta.

Végre otthagyta a szószéket s utána 
Polónyi , majd Visontai próbáltak szerencsét 
de hasztalan. A fellázított tömeg nem engedte 
őket beszélni.

Az ott időzött képviselők rendkívül izga­
tottan tárgyalták ezt a szólásszabadság ellen 
elkövetett csínyt. Hentaller képviselő ott a 
piaczon Polónyival együtt kijelentette, hogy 
ha Molnárt ilyen körűmé nyék 
között beviszika Házban, on­
nan kiverik.

Ugrón Gábor és képviselőtársai az erő­
szak elől a szálloda lépcsőjébe mentek és 
.onnan beszéltek a néphez.

Egyről-másról.

Csízió ezen esztendőről.

Jósszemü vén vagyok, s bár a korom gyatra, 
Látó szemmel nézek keletre, nyugatra. 
Múltba, jövendőbe ón egyaránt látok. 
Elmondom, mit látok, ha meghaigatjátok.

Tél.

Örül a korcsmáros, mert van elég jég már, 
Gyártja azt most bőven a mennybóii jéggyár. 
Fagyos a természet mint a fukar gazda,
Aki a vendéget zord arczczal riasztja. 
Beköszönt a farsang, zsurok, bálok járják. 
Szilaj kedv kiséri a tánczoiók árját.
Bizton férjhez megy, ki egy telet tánczolt át, 
Kiki párját kapja — zsák megleli foltját.

(Gazd. teendők : A télikabát a zálogház­
ból kiváltandó. A frakk fényes kiválóságai 
tintával helyrehozandók.)

Tavasz.

"íme, ime, látok, megnyilt a jövendő !
Bátran mcgjóslom, hogy tél után tavasz jő. 
Szerte olvad a fagy, megenyhül a lég is, 
Zöldéinek a mezők, zöldéi a poézis.

(Gaz. teendők : A téli ki bát ismét be­
csapható. Beszerezendő egy gummi-köpeny. — 
amely igen oicsó és übercziher helyett hord­
ható szárazon és vizen.)

Nyár-

Bár e korrekt sorrend már k ssó banális, 
Tikkasztó hevével eljő majd a nyór is.
Nincs baja ilyenkor, csupán a betegnek ;
Az egészségesek gyógyfürdőbe mennek.
Míg a nap lánghevét pazar kézzel osztja, 
Megtelik zsúfoltig Mádai kioszkja.
Fagyb.lt, limonádé, jégkávó van ottan,
Bár én a konyakot szeretem legjobban.

(G-zd. teendők : Mindenki vonuljon el 
csanaki nagynenjehez nyarab i és küidözgeson 
oni an ntzgf [(Mával iíűrafüredi anziksz 
kai yaki I. F»héi fb nel ruha okvetlenül be 

szerzel, dő.)

Ősz,

Fcrdulnak a i p k hervadlak a lombok,
G üinei, e*.'r> ülnek az aiy i gondok. 
Útin mii ii. t, giiiős k nráz.

Mert páholybérlet kell, megnyílik a színház. 
A nyári smcksereg állandóvá válik,
És platonikusan szeret mindhalálig, 
Legtöbben szeretik • drámai szendét,
Pedig a smok még a szendénél is szendébb !

(Gézd teendő : A virágcsokroknál job­
ban ajánlom a Kugler küldeményeket. Ennek 
jobban őrül Ő. Mert a virágot csak szagolni 
lehet, de a Kugler bombont szagolni lehet, 
meg enni is.)

Hina,
százesztendős jövendőmondó.

Apróságok.
Régente, akinek az Isten hivatalt adott 

észt adott hozzá. A jó Isten ma csak hiva­
talt ad észt már ő sem igen osztogat.

*

A hallgatás — fél halál.
*

A hitvány alkotást az idő megörli, a be­
csest bezománczozza, mint érczszobrot a 
paltina.

*

Ezer kaland sem ér fel azzal a gyönyö­
rűséggel, amelyet a tiszta szerelem egyetlen 
kózszoritása nyújt. *

Az első szerelem fehér, tiszta lap; a ki­
irt képet letörölhetjük róla, de nyoma öröáre 
ott maradt.

*

Igazi asszony csak igazi férfi oldalánál 
található.

*

Az ideálokban az erényeknek kifogyha­
tatlanoknak kell lenniök, hogy egész életem 
át boldogítsanak.

Az élet rejtvény. Aki folyton megfejtésén 
töri a fejét, ép úgy nem tud semmit, mint
aki mit sem törődik vele.

*

Ha az ember az ablaküvegre eső kövér 
esőcsöppeket nézi, azt veszi észre, hogy a leg- 
kövóiebb egyszer csak megszalad s á többit 
elnyeli ... ^

Az ember sohasem érzi magát olyan el­
hagyatottnak, mint aakor, ha nagy ünnep elő 
estéjén egyédül kénytelen lenni.

Még mingig nines igazság, hiába haltak 
meg annyian érte. Még minig többet ér ahaj- 
longás, a leglezés, a pávatollas csillogás, mint
a fölemelt fővel járó érdem.

*

Az ember természettől fogva lusta. Hogy 
mégis haladunk, oka a szükség, a verseny s 
a hiúság mely mindezt előidézi.

Baj.

Hogy: Ön is osztozik az orvosok ama 
nézetében, hogy a csók veszedelmes?

Ur; Persze, hogy oztozom!
Hölgy: És miféle bajok származhatnak 

belőle ?
Ur: házaság.

Papucs alatt.
Udvarló: Mintha mozogna valami á dí­

ván mögött.
Hölgy: A macska lessz,mertha más 

volna majd adnék én neki.
Férj: Mia-au.

A «M a f li a» hazájából .

Olaszországi utazó (nézi a számlájá); 
Hallja e mio caro, miért számit fel ön nekem 
egy iv papirost egy lírával, hiszen én nem 
használtam önnél papirost?

Vendéglős. De használtam én; amire 
az őn számláját irtam.

Megegyezés.

— Hogy hívják a kis fiút?

— Tetszik tudni, én Bélának akartam 
kereszteltetni, a feleségem meg Gyulának, 
hát aztán megegyeztünk —

— Nos. és minek keresztelték ?
— Hát persze, hogy Gyulának.

A Kar ácsonyi ajándék.
— No, Károlyka, hát hogy vagy meg­

elégedve a karácsonyi ajándékkal, a va­
súttal ?

— Sehogy, r a sínek igán jók és nem 
lehet rajta vasúti szerenesétlenséget csi­
nálni.

Bosszul alkalmazott példa­
beszéd.

Fiatal asszony (férje tilalma dacára főz, 
az ételt kóstolva): Nem találom, hogy a til­
tott gyümölcs izlenék legjobban.

Nagyszerű eredmény.
Hadnagy : A tegnapi versenyben Vihar 

nevű lovamon lovagoltam és lovam egész 
lóhoszszal megelőzte Delejest.

Bankár : Hát még az. én lovam ! Tegnap 
félkilométerrel megelőzött engem, mikor haza­
tértünk.

Panasz.

Bandika kikapott a papától. Elkeseredve
szól:

—• Édes mama, be rosszul tetted, hogy 
nőül mentél a papához.

Erőgyűjtés.

Felsóhajt a diurnista :
— Öt pár virslit ettem ; öt lóerőt érzek 

magamba.

Mulatság.
Január 13-án A nőegylet vigalma a »Bika« 

szállóban.
Január 17-én. Jogász bál a »Bika« szál­

lóban.
Január 27 én. A polgári kör báija a 

»Bika« szállóban.
Január 27 én T ü z o 11 ó b á 1 a »Margité­

ban.
Február l-én. A jogász és tisztviselői kör 

jelmez estélye a »Bika« szálló dísztermében.
Február 3-an. A vasúti gépműhely tag­

jainak jelmez estélye a »Bika« szálló dísz­
termében.

Február 4-én. Az »Iparos kör« bálja a 
»Bika« szállóban.

Február 7-én. Máv. altisztek bálja a 
Bika« szállóban.

Februar S. A veres-kereszt egylet mu 
latsága a »Bika« szállóban.

Február 17. Az izr. nőegylet bálja a 
»Bika« szállóban.

Február 18. Az iparos ifjúság bálja a 
»Bika« szállóban.

B A debreczeni iparos ifjúság önképző 
egyletének 100-us nagy bizottsága e hó 7-éu 
Vasárnap tartott nagy gyűlésén egy nagy­
szabású bál tartását határozta el mely a Bika 
szálloda disz termében február hó 18 ikan 
Vasárnap fog megtartatni. A megjelenő höl­
gyeket az ifjúság kellemes megl epetésben 
szándékozik részesíteni.

Ezen bálnak a farsangon nagy sikert 
jósolunk, melyről az életrevaló 100-as bizott­
ság is már eleve kezeskedik.,

B A veres kerészt-egylet bálja. A veres- 
kezeszt-egylet debreczeni fiókjának választ­
mányt! tegnap délután a városháza nagyta­
nácstermében népes gyűlést tartott, melyen 
lhauirozták, hogy a veres-kereszt-egylet kór-
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házi ezéljaira február 9 én zártkörű bált 
rendez, a bálra, a mely bizonyára egyike lesz 
a. farsang legfényesebb sa legsikerültebb 
báljainak, a meghívókat napokban küldik 
síét. Azok, a kik bálra nézve közelebbi fel­
világosítást óhajtanak, forduljanak Várady 
Szabó Jánosnó urnöhöz, a választmány el-

UÖkn6^ebA°Zzeneked velők körének hangversenye.
A debreezeni zenekedvelők köre a zenede 
dísztermében folyó 1900, évi január 4 én 
vasárnap tartja második hangversenyét A 
hangverseny értékét emeli az, hogy -óelda 
kisasszony operaónekosnő s Weeber < • zon­
goraművész működnek közre. A hangverseny
műsora a következő : . .. . ... K

1. Massanet J. „Cid“ czimu dalmubő
Ohiméne nagy áriája- Előadja: Zeilda Ade­
laide kisasszony, énekmuvésznő, a párisi „ pera 
Gomique“ szerződött tagja. • °>)m '
Bőlesődal. Liszt. Erdő zizegés Wiemamski 
H. Hangversenykeringő. Előadja • Weeber 
Emil, zongoraművész, tanár. 3. Puccini .

Bohémé“ dalművéből Mimi nagy áriája, 
Előadja: Zelda A. úrnő. 4. Liszt F. P°lonaiae;
Es dor. Előadja : Weeber Emil. 5. d Hardelol 
Gay Romance. Sanstoi Godard Benj Focalyn 
bő lesődala. Előadja : Zelda A. úrnő' kezdete 
este 7 és fél órakor pontban. _

Az önkéntes tűzoltók bálja. A debre­
ezeni önkéntes Tűzoltó Egylet f. hó 7-én 
vasárnap délután P ub,l i g Ernő h. főzaranes- 
nok elnöklete alatt — megtartott ülésén egy - 
hangulag elkatározta, hogy folyó hó 27-én a 
Margit-fürdő nagy termében műkedvelő elő­
adással e g y b e k ö t ö t t balt rendez.A 
parancsnokság neveben, elnöklő 
Publik Ernő h. főparancsnok 
Nagy Lajos ónk. tűzoltó őrparancsnokot és 
ifjú Szalay Mihály városi Írnok őnk. tűzoltó 
mászó jelöltet bízta meg az előadandó szín­
darab megválasztásával és a szerep osztassa!
A színdarabot a szünet alatt adják elő a sze­
replők a testület kebelében működő önkéntes 
tűzoltók, és pedig fiatal hivatalnokok és gaz 
dászok lesznek, tehát a tűzoltó testület bálj 
erkölcsileg is eléggé biztosítja a sikert és azt 
hisszük hogy Debreczen város közönsége nagy 
számmal fog megjelenni derék Tűzoltónk tánc 
mulatságán annál is inkább, mert a tiszta 
jövedelem a Debreczeben felállítandó »Mentő 
Egyesület« javára fog fordittatni, aminek 
hiányát már számtalanszor éreztük városunk 
ban. A belépti dij 60 krajezár.

A Polgári kör bálja. A debreezeni polgá­
rán kör saját könyvtára javára 1900 évi ja­
nuár hó 27-én(szombaton) Az arany bika» 
száloda dísztermében Rácz Károly zenekara 
közreműködésével zártkörű balt rendez. Kez­
dete 8 órakor belépti-dij személyenként 2 
korona; Család-jegy 6 korona; Páholy-jegy 6 
korona. Felülfizetések a jotekonyczél étele­
kében köszönettel fogadtatnak s hu lapilag 
nvugtáztatnak. Jegyek előre válthatok s: kor- 
helyiségében (Piacz, Tisza-ház), gzent- Kn ályi 
Tivadar üzletében, továbbá este a pénz­
tárnál.

„ESTI UJSiG“
czimü politikai napi lappal együtt :

Egész évre ^
Fel évre 9frt"s0Negyed évre 2frt5U

Az ESTI ÚJSÁG“ kora reggeli házhoz 
hordásáért havonként 10 kr fizetendő, igy két lap
együttesen hizhjz hordatással

január—márcziusi *|t évre 2 frt. 80 kr. 
Előfizethetni helyben a kiadó hivatalban1 ..   ... d á í á K u n valamint.

— A debreezeni gazdasági egyesület rég*
gyakorlatához képest a folyó 1900 évben in 
rendezni fog népszerű gazdasági szak-5 
előadásokat. Ezen előadások f. év ja­
nuár hó 20., 27., február 3., 10, 17., 24. és 
28-án fognak megtartatni és pedig a Növény­
termelés, Állattenyésztés, Üzemtan, Kertészet, 
Szöllőmüvelós, Gazdasági vegytan, Mezőgaz­
dasági gépészet köréből. Az egyesület titká- 
sága azon kéréssel fordul Debreczen város 
gazdaközönsógéhez, hogy az iránti óhajokat

... A 1 _la.. 1  l_ V. X l. ^ I  í 4- A «r*imAVKutasf6Imteköynty"mdájáíl6n “Ä mTkép a fent elsoroltak köréből mi tárgyról 

TelesdV K. Lsjos-féle könyvkereskedésben es kívánják, hogy a szakelőadás megtartassák 
vidéken a postahivatal utján. f. hó 15-ig Rácz Lajos ügyvezető titkár­

it x r II I Bl E ü.
Debreczen, január 6.

— Rendkívüli tanácsülés. Ma délelőtt a 
városháza kistanáestermébeu K o m 1 ó s s y 
Arthur városi főjegyző polgármester helyettes 
elnöklete alatt rendkívüli tanácsülés volt a 
város folyó ügyeinek elintézésére.

— Egy igazgató jubileuma. Varosunk
hölgyközönsége és az ev. ref. felsőbb leány­
iskola tantestülete körében mozgalom indult 
meg. hogy közbecsülésben álló D ó c z y 
Gedeon ev. ref. felügyelő volt igazgatójuknak 
40 éves tanári jubileumát szélesebb körben 
megünnepeljék. D ó c z y Gedeonnak kettős 
jubileuma lenne ez, mivel 40 éves tanár és 25 
éve tanít már a felsőbb leányiskolában. A 
jubileumot már a múlt évben ie megakarták 
ünnepelni, hanem előbb az egésznek szélesebb 
alapot akartak adni és be akarták várni az uj 
diszterem felépülését. A mint értesülünk, 
Dóczy tanítványai közül mintegy 60-an, 
ivet bocsátanak ki, melyben a nagy közön­
séget egy Dóczy-alap, — melynek hivatása 
lenne a jó előmenetelü, szegény sorsú tanuló- 
lányokon segíteni, — megteremtésére hívják 
fel. — Hisszük, hogy a szükséges tőke rövid 
idő alatt össze fog gyűlni. Az ünnepély rész­
leteiből később számolunk be hosszasabban, 
most csak annyit jegyzünk meg, hogy a prog

nál (Városház I. emelet) szóval, vagy levél 
utján jelentsék be.

- Kanyaró a kiihöséjan. Alighogy mag 
szűnt a város belterületén a pusztító járvány 
már is arról értesülünk, hogy a város kül­
területén, külünösen pedig a Nagyhegyes! 
pusztán tört ki teljes erővel a gyermekek 
között s egyremásra szedi áldozatait. A sze­
gény tanyai lakosok egészen megvannak, 
rémülve a járvány miatt, úgy hogy a rend­
őrségtől kérték az óvintézkedések foganato­
sítását. A mezőrendőrség intézkedett is & 
tárgyban s dr. B a 1 k á n y i Emil kér. or­
vos, Kovács Lajos mezőbiztos ma kimen­
tek’a helyszínére, hol az óvintézkedéseket 
káelfogják srendelni egyszersmind a járvány 
terjeedéséről meggyőződést szerezni.

A nép ítélete. Az éjjel egy emberem 
kevés hijja, hogy végre nem hajtotta a fel- 
Öühödt nép Ítéletét, mert ha a rendőrség- 
közbe nem lép föltétlenül agyonverik, azért 
mert egy özvegy asszonynak a becsületét 
akarta elrabolni.

a város közelében levő katafalva nevű. 
tanyán lakott özv. Kozma Józsefné. Nyu­
galmát és békóaségét az utóbbi időben na­
gyon megzavarta egy Nagy Károly nevű. 
hadházi illetőségű foltozó ciizmadia, ki a 
Debreczen határában levő tanyákon szokott

most csak annyit jegyzünk meg, hogy a prog- bolyongani g ott fotózza a szrgény nép 
rammba szavalatok, szinelőadás, üdvözlő be 1 csizmáit czipőit. Nagy Károly több Ízben

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS
uj óv elején felhívjuk a közönség figyelmét a

DEBRECZENI HIRLAP-ra
mely pártoktól és kormánytól egyarántfüggetlenü.
egyedül olvasóközönségének érdekeit szól­

al. A „DEBRECZENI HÍRLAP“ a napon­
ként korán reggel széthordandó

szédek vannak tervbe véve. A mozgilommin 
den egyes mozzanatáról annak idejében rész­
letesen beszámolunk. Egy már most is bizo­
nyosnak látszik az, hogy a jubileum minden­
képpen Dóczy Gedeon nagy munkássá. 
gához és a tanügy terén szerzett érdemeihez
méltóan fog lefolyni.

— Trachomi az országos tnnitói árvaház 
ban. Említettük, hogy a város tiszti főorvosa 
jelentést tett a tanácsnak s a közigazgatási 
bizottságnak, hogy az országos tanítói árva- 
házban a trachoma (egyptomi szembetegség) 
kiütött. A városi tanács már foglalkozott a 
főorvos jelentésével s előterjesztést tett a bel­
ügyminiszternek, hogy mivel sem a tanító 
árvaházban, sem pedig a kórházban különi 
helyiség a traehomás betegek részére sincs, 
utasítsa a miniszter a városi tanácsot, hogy 
a traehomás betegek részére elkülönített he­
lyiség felállításáról gondoskodjék, hogy igy 
ezáltal elejét vegye a trachoma továbbterje­
désének a gyermekek között. ___

— A főmérnök gyásza. A c z ó l Géza fő­
mérnököt súlyos csapás érte. Édesanyja, özv. 
Stahl Edáné sz, Szilágyi Eszter, néhai 
Stahl Ede, volt, városi kisdedóvó özvegye ma 
este fél 8 órakor 61 éves korában elhuyt. Az 
elhunyt úrnő temetése f. hó 2()-án d. e. 10 
órakor lesz a főmérnök Dégenfeld-téri házától. 
A gyászszertartás a nagytemplomban lesz.

csizmáit czipőit. Nagy Károly több Ízben 
beakart már hatolni éjjel a Kozma Jó- 
zsefné tanyájába; de az soha sem sikerült 
neki. az éjjel azonban sikerült kinyitnia a& 
ajtót és behatolt a szobába.

Kozma Józsefnó amint meghallotta, 
hogy valaki jár a szobában, nyombm segít­
ségért kezdett kiabálni. Rémes kiáltásaival 
egyszerre felzavarta a közelii tanyák népségét 
kik botokkal, fütykösökkel felfegyverkezva 
siettek a megtámadott szomszéd védelmére.

A mint benyitotttak az ajtón és meg­
látták ott N a g y Károlyt neki estek és el­
kezdték jobbról is balról is ütni. Úgyhogy a 
megriasztott csizmadia futásban keresett mena 
déket. A nép utána iramodott s rémes hajt& 
vadászat vette kezdetét.

— Utána I Elébe I Üsd ! vágd 1 kiáltások 
zavarták föl az ój csendjét, Nagy Károly 
pedig kétségbeesetten menekült.

A vágóhíd körül czirkáló őrjárat ekkor 
meghallotta a zajt s nyomban a lárma felé 
indult. Epen jókor, mert Nagy Károly 
már nem bírta a futást s kezdett fáradni. Ab 
őrjárat aztán igy megmentette az e m b e rt 
a nép dühétől, de egyben be is kísérte e 
N s g y Károly most a bűnügyi osztály előtt 
számol tettéért. A katafalvi nép pedig nent 
hajthattja végre ítéletét
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— Országos vásár. A téli országos vásár pák, hogy vagyoni bizonyitványnyal ellátott
. . I K ^ 1I. / __ ...'ll. n nr. A« Ir!» 1F Yfi I r\ cy

a tegnapi nappal megkezdődöt. Ez idő szerint 
ugyan csak a bőrvásár van folyamatban, de 
a* is nagy élénkséget idézett elő. Hatvan 
utczán. Nagy mennyiségű bőrt hoztak be s 
elég nagy a kereslet.

— Tűz. Vasárnap reggel *|4 6 órakor a 
Hatvan-utczani 49. szám háznál tűz ütött ki, 
de a háziak és az ott járó rendőrök hamar 
eloltották úgy hogy nagyobb veszedelem nem 
keletkezett. A tűz vizsgálatot tegnap délután 
foganatosította Szombathy János r. fo­
galmazó Publik Ernő tűzoltó főparancsnok 
helyettessel és P á v a y Gyula p. biztossal.

— A hit hitelező. A Kossuth utczai te­
metkezési intézet üveg ajtaján pislop ki Béni 
a pónznélküliek de elsején fizetésképesek ud­
vari szállítója. Sokáig kandikál kifele, mrg 
végre ismerős alakot nem látva, hirtelen ki­
nyitja az ajtót és sunyin a fal mellé húzódva 
vonul végig az utczán, hóna alatt nagyob­
bacska pakkot czipelve. Lépteit a kórház felé 
irányítva, hol egyik adósa kihűlt tetemeit véli 
találni, Az igazság okáért megjegyzem, hogy 
meg nem nevezett adós a hitelező nagy örö­
mére, mielőtt halálra vált volna, minden adós 
ságát kifizette. A mint bebocsátották a kapun 
is kórdezősködéséra megmutatták a szobát, hol 
a kérdezett fekszik, Béni lehelyezi a cso­
magot a folyosón s lassan lép be a kórszo- 
foába, hol a halottnak hitt rámereszti be­
esett szemét s alig hallhatókig nyögi ; Bén i! 
Béni nem tudja mint jött ki a kórszobából és 
talán azt sem tudta volna, hogy miként jut 
ki az épületből, ház egyik ápoló a ki, mig 
Béni bent volt a szobában ktváncsiságát le 
nem győzve, belepillantott a csomagba — 
meg nem szólítaná.

— Ugyan Béni, hová viszi ezt a ko- 
aeorot?

— A khoszorót? Igen, igen, már majd 
ol is felejtettem, ezt egy adósomnak hoztam, 
a ki tulajdonképen csak a koszorú árával tar­
tozik.

Ezzel térdére tette jegyzőkönyvét és be- 
rta . Koszorú 2 frt.

Fájdalomdij — 50. kr.
A koszorút ott hagyva, még jobban a fal 

hoz szorítva önmagát, tár vissza a hű hitelező 
a — „B é n i s a r o k r a. P—Y-

— Kinevezés. Dr. Takács Aurél Budapest 
ítélőtáblái joggyakornokot, Takács Ferencz, 
helybeli ügyvéd fiát, a pestvidéki Ítélőtábla 
elnöke ugyazon ítélőtáblához aljegyzővé ne­
vezte ki.

— A magyar sertés ellen. Kedves szom­
szédaink az osztrákok újból kedveskedtek egy 
kis meglepetéssel. Nevezetesen fölléptek 
magyar sertések ellen. Ugyanis a morva or­
szági cs. kir. helytartó tanács értesítette a ke 
reskedelemügyi minisztériumot hogy Magyar- 
országból a sertések kereskedelmi 
bevitele Morvaországba tilos 
Egy piaczot ezzel ugyan elvesztettek sertés 
kereskedőink, de hát az nem olyan csapas 
hogy kine lehetne heverni, bizonyára debre 
czeni sertés kereskedőink is csak egyszerűen 
napirendre térnek a rettenetes tilalom felett

— Használatra kiadandó Kincstári lovak
A Vilmos huszárezred parancsnoksága értesíti 
debreczeni gazdasági közönségét, hogy folyó 
évi márczius hó elején 59 darab 5—8 éves 
katonai kincstári lovat szándékoznak kiadni 
magán használatra. A parancsnokság fölhívja 
azon gazdálkodókat. Kik ilyen lovat phajta-

ebbeli kérvényüket a cs. és kir. II Vilmos 
német császár és porosz király nevét viselő 
7. számú huszár ezred pótkeriilt parancsnok­
ságához február hó 20-ig benyújtani szíves­
kedjenek.

— Uj irnoki állás. Megírtuk már, hogy a 
bűnügyi osztály nagy forgalma még egy uj 
irnoki állás felállítását tette szükségessé. A 
tanács b o 1 á t t a e kérelem indokoltságát 
és az uj irnoki állást az igtató mellett rend­
szeresített s az uj Írnok ma el is foglalta hi­
vatalát

— A debreczeni dalegylet t. működi tag 
jait értesítjük hogy holnap d. e. 10 órak o 
temetési funkezióra van felkérve ; Szívesked­
jenek a ma esteli gyakorlati órára teljes szám 
ban megjelenni. Debroczen 1900. jam. 9. A* 
elnökség.

— Találtatott. Egy posta kerti lakos 
tegnap a Hatvan-utczán négy bál bőrt talált, 
melyet főlszállitott a mezőrendőrséghez. A 
bőröket vagy elvesztették, vagy elloptak va­
lakitől. Igazolt tulajdonosuk jelentkezzek a 
mezőrendőrségnéi.

— Eltűnt tyúkok, az átkos föld 51-ik 
számú majorja kezd szerepelni a rendőrség 
bűnügyi krónikájában. Csak a minap adtunk 
hirt egy ott történt végzetes szerencsétlenség­
ről mikor E n g i Sándor négy éves kis leá­
nyát véletlenül agyonlőtte. Mi pedig ugyan­
abból a majorból tettek jelentést, hogy az 
éjjel 14 tyúkot ösmeretlen tettesek elloptak. 
A bűnügyi osztály erélyesen nyomoz a tette­
sek után valószínűleg sikerül a tettest miha­
marabb kézrekeriteni.

— Talált pénzes tárcia. Bérezi János hi­
vatásos tűzoltó a Kápolnási utczán egy régi 
sárgásbarna pénztárczát talált kisebb összegű 
pénzzel. Igazolt tulajdonosa a Il-dik kér. r. 
kapitányságnál átveheti.

— Az uj ötkoronások A bécsi pénzver­
déből ma került ki az első ötkoronáS; a

fovin-melynek nagysága megegyezik r:z egOtt
tos nagyságával. A király profil arczképe 
körül a kővetkező körirat áll; Kaiser Franz 
József I. J. D' G. Imp. Ausztr. Dqx Bős. Gál.
III. etc. etc. Ap. Rex Hungarrae.

— Czetz tábornok ellátása. Említettük, 
hogy Czetz János 1848 -49 es honvöd 
tábornok Széli Kálmán miniszterelnöktől évi 
ellátást nyer a múlt év augusztus havától 
kezdve. A tábornokot a m. é. összes tüdő és 
mell hártya gyuladás, azután szemeit szürke 
hályog lepte mag, melyet operálni kellett. E 
bajok miatt most küldte el az ereklye múze­
umhoz a miniszterelnökhöz intézett köszönő ira 
lát, a melyben a kolozsvári adóhivatalt jelöli 
meg, — mint járandósága kifizető hivata­
lát. Érdekes, hogy a consulatus az életben 
léteit igazoló záradékát, az ereklye muzeutn 
óhajtására magyarul vezette rá a bueuosairesi 
főkonzul, csak a pecsét, melyen a két fejű sas 
díszeleg, magyar czimer nélkül, idegen kör - 
iratu. Az ereklye múzeum Czetz tábornok 
okmányait még a mai nap átkiikiölte Béldy 
Ákos gr. Iíolozsvármegye főispánjához fel- 
terjesztés végett.

Hadgyakorlatok Biharmigyébet. Kato­
nai körökből igen nagy fontosságú hírt kap­
tunk. Ez értesülésünk szerint az 1900 évi őszi 
Hadgyakorlatoknak Biharvármegye lesz a szin 
helye. A vezérkarban eziránt már is tanács - 
kozások folytak s o tanácskozások követkézé- 
sekép előreláthatőlag február hóban több ma- 
gasrangu katonatiszt érkezik Biharvármébe 
hogy terep szemlét tartson illetőleg stratégiai 
szempontból meggyőződjék a terület alkalmas 
voltáról. A magasrangu katonák tapasztala­
taikról jelentést tesznek a vezérkarnak, s 
kedvező esetben már a nyár elején megkezdik 
a nagy manőverre való előkészületeket. A tá­
bor főhadiszállása Nagyváradon lesz, esetleg, 
mint hírlik M a r g i t t á o, minthogy a 
vármegye e virágzó községének környékén 
tartják a hadgyakorlatokat.

Színház.
HETI MŰSOR.

K e d d en, jan. 9-én C. bérletben ; A 
cornevillei harangok. Operette 3 felvonásban. 
Zenéjét szerzetté Planquette R.

Szerdán, jan. 10-ón A. bérletben: 
Lili. Operette 3 felvonásban.

Csütörtökön jan. 11-én B. bérlet­
ben : Dr. Szeleburdt, Eredeti énekes ba 
hózat 3 felvonásban.

Pénteken, jan. 12 én G. bérletben 
A becsület. Színmű 4 falv. Irta : Sí 
dermann Hermann.

Szombaton, jan. 13 án A. A m e- 
n y e m. Vígjáték 3 felvonásban.

Vasárnap, jan. 14-én két előadás 
délután 3 órakor félhelyárakkaí: A baba 
Operette 4 felv. 7 és félórakor béiietszünet- 
ben: A pünkösdi királynő.— 
Eredeti népszínmű 3 felvonásban.

Hétfőn jan 15 ón B. bérletben A 
szókimondó asszonyság. Színmű 4. 
felvonás. Irta S^rdou Viktor.

Kedden, jan. 16-án bérletezünetbau 
fényes uj díszletekkel és jelmezekkel ujdoa 
ságul először: A görög rabs z o 1 g a 
Nagy operetta 3 felvonásban. Irta: Stdaay 
Jónás.

Sulamith. Tizedik előadás, — zsúfolt ház. 
Olyan jelenség, mely megköveteli az előadá­
sok precziz lefolyását, mert a mi Dabreszea- 
ken a darabot kedvelttó tette, — eltekintve a 
kiváló szereposztástól, — épen e rendezés ki­
válósága volt. A darabban sok a kezdetleges­
ség, ez nálunk a rendezés kiválósága, a dísz­
letek szépsége s a remek szereposztás követ­
keztében elenyészett sőt a darabnak előnyére 
vált, mart a naivitás zominezával .vonta be a 
müvet, de ha olyanok történnek, mint az esto 
is, hogy a kutan keresztül fektetett rúd nem 
törik el, hiában rángatják a a vadmacskát va­
kon állítják fel a háttérben a naivitás könnyen 
nevetségessé válik s a darab tőnkro mogy. Ez 
a rendezés gondatlansága óz semmi i mentsége, 
nincs. A szereplők egyébként most is kiválói 
voltak. B ő d i Ellát gyönyörű hangja, ni - 
vészi drámai játéka az este is ünnepemé tet­
ték. Szép virágcsokrot kapott. K ö r n y e i 
K á 1 1 a y Lujza szép hangjukkal tottsk a- 
elő adást most is sikerültté, melynek más'itt 
bája csakugyan nem volt, mint a mar említett 
s a rendezés rovására eső figyelmatlm.Cgak

Különfélék.
Múlt és jövő.

Álmaimnak rózsás szép világát. 
Ébredésem gyorsan tépte szét ’ — 
S küzdelemről küzdelemre szólít 
Tűnő csalfa álomból a lét :

Megtanított — sírva bár — a sars. 
Megtanított — hála 1 — jé kőris

m

fása

tó,.

StWV,:
tM
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Tűrni és remélni meri e földön 
Hervadatlin nincs őrömvirág I

Érzem én, — » szívnek lángolása 
Semmivé lesz, vágya, mindene, 
Szenved az, kit hö kebellel áld meg 
S érző szívvel, sorea. Istene 1

Am a múltat hagyjuk messze tűnni 
S álljon inkább vigaszul nekem,
Mit rebegve s ábrándozva várok : 
Jöjjön s álljon tisztin a jelen !

S romjain az elmúlt szép, időknek 
Még jövöre kérhetem talán :
Hogy te benned nem fogok csalódni, 
Ugy-e édes egyetlen babám 1 ?

Bérkocsik díjszabályzata.

Betlova« Ft)

/. Kapuimra.
Egén napra, reggeli 7 őrétől eati 9 őriig 
Fél napra, reggeli 6 őritől d. a. 1-lf, v*87 

d. n. 1-től eiti B őriig .«•••• 
II. Órattimra.

Részese« állatok^
A tapasztalat azt mutatja, hogy némely 

illet szrreti a szeszes italt. A 16 különösen a 
vgifí. bőrnek, a kutya pedig a sörnek nagy 
barátja.

A német diákoknál szokásban van, hogy 
térti s mulatczátaikra kutyájukat is magukkal 
xitz k, me.yek azután úgy rakapnak a tör 
ivssra, — begy versenyt isznak a gazdá­
ikkal.

De kisebb állatok sem vetik meg a sze- 
íses italt, amint ezt egy Tutt nevű angol ter- 
métzev.udés eidekes kísérletekkel igazolta be 
a minap a pillangókon.

í.gy uvtgharang alá több lepket szart 
hímet és nfetént egyaránt,

A nőstéry-pillangók a virágia szállottak 
s a szirmokon levő vizestppekkel oltották a

»zónájukat. , . , ,
A bimek ellenben azokra a virágokra te 

lepedtek melveknek szirmai szeszes folyadék­
kal voltak megnedvesitve. ,

A részeges pillangók addig dotbézoltak 
s szirmokon, — amig bódultán le nem hűl
lottak^ ^ gzoroe értelmében holt részegek
voltak. , vAz említett tudós, hogy állítását szembe
tűnőiben igazolja, az üvegharangba egy po 
hár vizet ée egy-egy pohár erős, angol pá 
linkét tett,

A him pillangók habozás nélkül, egye 
nesen a pálinkára szálltak s élvezettel szív­
ták magúkba a részegitő italt.

Mások is gyakran tapasztaltak, bogy a 
szabadon hagyott likörőa poharak nagy von- 
zeiőt gyakorolnak a lepkékie.

Reggelre minden ilyen pohárban talál­
hatni egy két részeg lepkét. , ,

Érdekes és kevéssé megmagyarázható 
jelenség, hogy a nőstény állatok nem szere 
tik a szeszes italt, csak a hímekben van meg 
a résztgeskedés hajlama.

Fél órára........................................................
V, őréra ........................................................
Egy égd»« árira........................................
Minden követkeiő őréra . • • • • •
ás ntoUó őrín tnl főlőréra t. kevuabb Időre 

III. Eg/ea Uratokért.
Megéllapcdái él eiimeenet nélktil a 'áros 
icronspőm belül

tt. Keghatiroiott iiratok. 
Temetőiéinél (Talliikfllőnbiég nélkül), h* 
a végtiesteesff a templomban tőrtérik, 

itemetőbe ki él vlusa 
A bántól j tneien a temetőbe ki éa víeisr 
A »sinhá t> menet . . • • • •
i Eiinhií-ből jövet . : • • •
bárnv- > vaiuti indőbé» vagy raktárból rap 
pal eret vagy jövet kéai tálkává; .

éjjel „ 8 » * . a 1 v
A krciii mellé elbeljeiett minden darab 
máiba ntán külön 10 krajriéi dij jár.

A korcsolyázó, vagy ceínakaió tőbe*, 
esnkorgyar, légiit zigyár keitéiieti egylet 
ei gtmi < mtoi miét egy jövet . . . 

menet éi vitezajövet tgy étai vérakctáiial 
A nagyerdői ferdéiéibe*, polgári vagy 

katonai lévőidébe* menet vagy jövet . . 
menet él jtvet egy órai várakon ml 
minden követkeiö őrára ......
Küllő barom- és lővéiárténe oda ée vili­
it» egy órai várshoiáml 

minden kivetkező órára ......
Katóiéi laktanyához él kittiéi kóitíibos

meret vagy jövet ....................................
menet ée viiizajővet 1 őrei áiakozáiaal. 
minden további órára...............................

61 
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Árverési hirdetmény.
Debreezen *zab. kir. város 

tulajdonát tevő Ispotály utczai 
19-ik számú 21*□ öl üres telek 
a városi törvényhatósági köz­
gyűlésnek 250 12077 1898 bkgy 
számú határozata értelmiben 
az 1900 év lebrmr hó 28-ik 
szerdánd. e. 9 órakor a város­
ház nagyterme bin tardandc 
nyilvánt s érvtHH n eladni fog. 

Az árverési j< hételek a 
számvevőségre hi>a1alos órák 
alatt megtekinhetők.

Arv relni száfdékozók kö­
telesek a kikiáltási ár 10%át 
bánatpéíülkészpénzben az ár­
ve velő bizottságnál leteni.

Kelt Debreezin szab kir. 
város tanácsának 18 9 deczem- 
ber 16 án tartott üléséből.

A városi Taiiace,

Isié.
A mester utcza folytatását képező utón a Hatvan-ut- 

ezai kert mögött és a köntös kert előtt elterülő 16 hold 
leltelek 310—315 ]-öles avagy ennél nagyobb parezellák-
ban házhelyeknek |__| ölenkint2fit— 1 trt 50 kr. illetőleg
1 írtjával igen előnyös fizetési feltételek mellett eladó.

Értekezhetni dr. Sz. Aagy Kálmán tulajdonossal 
(Hatvan-u. 15. sz.) vagy Szilágyi Imre megbízott ügy veddel 
(Csapó-u. 4. sz.)

Zene-estélyek.
A Bika kávékéiban szerda: Rácz Károly 

svon bet: Magysri Testvérek vasárnap: Veress
31' A Bika étterem kedd : Veress Tóni cbü 

Mtgyari Testvérek vasárnap : Rácz

20% engedményt kap mindenki,!

tenök
Károly

A3 „Balaton“ kávéházban hetenkint két­
ezer Csütörtökön és Vasárnap csigányzecekar 
játszik.

Az „Angol Királyné“ kávéházában Ked­
den este Magyari Testvérek. Csütörtök és Pén­
tek este Rácz Károly. Vasárnap felváltva 
Ráez és Megyeri-Testvérek tartanak zene 
estélyt.

a „Központi kávébázban11 naponta fel­
váltva Rácz Károly és Magyari Testvérek 
zenekara játszanak.

A „Magyar-király“ kávébázban Kedden 
és Csütörtökön felváltva Rácz Károly és Kiss 
Béla zenekara tart zene-estélyt. Szombaton 
este a helybeli 39-ik gyalogezred zenekara
játszik

, Corsó'‘-kávéhá7ban zeneeste hetenkint 3 
szór. Hétfőn Magyari Testvérek, Szerdán Kis 
Béla ée csütörtökön Rácz Károly zenekára
játszik.

sör GUMMI isse
í és halhólvig, az egyedüli legbiztesabb, legmegbízhatóbb 
j teljesen ártalmatlan, gyorsan és könnyen alkalmazható]
; óvszer férfiak és nők részére. Ára tuczatonként eredeti páriái 
' " minőségben frt 1.—, 2.—, 8.—, 4.—, 5 —, 8.—, 7,— és írt 8.- 
1 Bouts americ. tuczatja frt 3,— 4.— és frt 5,—.

Női óvszrrek : Hasse tanár-féle frt 2.—, Mensinga tanár !
\ félő frt 2.60, dr. Earlet-féle frt 3.— darabonként. Ezen női| 

óvizerek százszor is használhatók.
Höigy szivacsok, valódi párisi, tuczatonként frt 2 

i 3,—, 4.—, 6.— és frt 6.—.
\ Diana öv havi kötő nőknek, legjobb a világon, drbjal
t frt 2.60.

N>

„ Kimerítő árjegyzék zárt borítékban ingyen és bérmeetve
Megrendeléseket pontosan és diseréten eszközöl utánvét] 

mellett vagy a pénz előleges bekülaése után

.J. T* E I F,
Becs, Brandstätte 3.

1881-ben alapitott hirneves higeniai specialista cgég.

ki e hirdetésre hivatkozik
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Közgazdaság.
Budapesti gabenatösede.

Waiai József uudapeati tarméaybizományi czég 
lentéae.—

Dehreczeo, január 5.
Készáru tartott

Okt. búza . , 
Okt. rozs 
Októberi zab 
uj tengeri 1899

7.91-91. 
6 47 - 48. 
5.06 08 
4 99.5.—

Állatvásár.

"XT"eus“vxti rcienetrend
Istrvényas 1899. Ölttől»©!* tló 1—tői

— Egységes vasúti idő szerint. —

Debreczen Budapest (M. áll, v.-tól.)

ÉrkezikDebreczenből indul I Vonat

Bécsi sertésvásár. A st.-marxia központi 
■vásárcsarnokba na megtartott sertósvásaron 
bejelentettek 10658 darabot, ebből a vásár ele 
ión fely aj toltak . Fiiul sertést 4151 darabot 
un gyár hizottt sertést 5751 darabot, összesen 
1905 darabot. Kezdetben az irányzat ólónkebb 
bágyadt volt.

Jegezések : klgramonkint elő súlyban (a 
fogyasztási adó nem számítva). Első rendű ser­
tés 38—391!, kr., kivétel — kr., közép minő 
sógü 37 - 38 kr, könnyű sertés 35—37 kr. 
fiatal sertés 34 42.

1. Keezárnüzlet.

E 1 a d a t o 11 :
Búza. Tiszavidóki : 1500 mm. 80 k. 8 fo- 

int 60 krajezáron 5000 mm. 80 k. 8 forint 
3 krajezáron, 100 80 k. 8 forint 30 krajezár 
ron, 100 mm 80 k. 8 forint 25 krajezáron 
100 mm. n0" 5 k 8 forint 35 krajezáron, 30. 
mm. 80 k. 8 forint 10 krajezáron, 360 m n. 
T9'7 k. 8 forint 70 krajezáron, 200 mm 79085 
8 forint 30 krajezáron, 100 mm. 79 4 kr — 
nnt 25 krajezáron, 300 mm. 79 k. 8 forint 10 
krajezáron, 100 mm. 79*2 k. S forint 22 és fél 
krajezáron, 200 mm- <9 k. 8 foint 20 krajezá­
ron, 100 mm. 794 k. 8 forint 20 krajezáron. 
500 mm. 79 k. 8 forint 40 krajezáron, 400 mm : 
79'5 k. 8 forint 20 krajezáron, 100 mm. 79 kr 
3 forint 15 krajezáron, 100 mm, 78'5 k. 8 fo­
rint 25 krajezáron, 250 mm. 78‘5 k. 8 forint 
25 krajezáron, 150 mm. 78 k. 8 forint 15 
krajezáron, 400 mm. 78 k. 8 forint 16 kraj- 
száron. ICO mm. 78 k. 8 forint 10 krajezáron 
570 mm 78 k. 8 forint 05 krajezáron, 100 
mm. 77'5 k. 8 forint 15 krajezáron, 550 mm 
77'5 k. 8 forint 15 krajezáron, 30Ü mm. 76 k, 
3 forint 90 krajezáron, 300 mm. 76 k. 7 fo­
rint 75 krajezáron, 100 mm. 75"5 k. 7 forint 
90 kr n, 100 mm. 75 k. 7 forint85 krajbáron, 
200 mm. 73 5 k. 7 forint 70 krajcáron mind 
három hónapra.

Erdélyi : ICO mm. 78"5 k. 7 forimt 90 
krajezáron, 10) mm. 77‘5 k. 7 forint 60 kraj 
ezáron miod három hónapra.

Rozs : 100 mm. 6 forint 05 krajezáron, 
100 mm. 6 forint 20 krajezáron, 200 mm. 5 
forint 90 krajezáron, 100 mm 6 forint 15 kraj­
cáron, mind három hónapra.

Pestmegyevidóki : 100 mm 31 k 8 fo­
rint 20 krajezáron, 200 mm. 80 k 8 Jorint 35 
krajezáron, 400 mm. 79"5 k. 8 forint 20 kraj­
ezáron, 100 mm. 79 k. 8 formt 15 krajezáron, 
200 mm. 79 k. 8 forint 30 krajezáron, 100 
mm 78 8 k. 8 forint 05 krajezáron, 100 mm. 
78'5 k 8 forint 10 krajezáron, 100 mm. 78.4 k. 
S forint 15 krajezáron, 200 mm. 76 5 k 7 fo- 
75 krajezáron, 1800 mm. 75'8 k. 8 formt — kraj- 
ozaron, 100 mm. 74 7 k. 7 forint 90 krajezáron 
800 mm. 74'5 K. 7 forint 87 ós fél krajezáron.

Kőbányai sertéspiacz. December 27. Ma­
gyar elsőrendű : Öreg nehéz (páronkint 4000
kgron felülit-----—■ kr. Közép (páronkin
3000—340 klg. súlyban)-------- kr. Fiatal
nehéz (páionkónt 320 kilogrammon felüli sulyl 
ban) 41 —-41V« krig Fiatal közép (páronkén 
251—320 klg.) 42—42 */* krig. Fiatal könnyű 
páronkint 250 klgrig terjedő súlyban 43—4 3 

t kr. Szerbiai • Nehéz (páronkint 260 kg. fe­
lüli súlyban) 411 ä—42 krajezárig, közép (pá- 
ronkint 240—260 kilogram súlyban) 42—42 
krajezárig. Könnyű (páronkint 240 kilogr. ig 
terjedő súlyban) 40—42 ‘ lj, krajezárig.

P-Ladány* 
P-Ladány 
P.-l adány 
Budapest 
Budapest 
Budapest

Királyhaza 
M.-Sziget 
M.-Sziget 
M "-Sziget 
Szatmár

Szerencs
Szerencs
Szerencs

j 12.— déli
3.37 délután
8.15 este
9.01 délelőtt

12.36 délután
. •........................ 10.27 éjjel

Debrecen—2
...... 5.22 reggel

3 — ! reggel
. . , 3.56 délután

. . . . 6.46 ! este
8.20 1 este

Debreczen-
8.25 reggel

. . . , 4.01 1 délután
7.— I este

Vegyesvonat
Tv. 8Z. sz.
Személyvonat
Gyorsvonat
Személyvonat
Személyvonat
É.-Szlg-et

Személyvonat 
Személyvonat 
Személyvonat 
Gyorsvonat 
Tv. sz, sz. 

-Szerenci
Személyvonat

1.28 > délután 
5.13 délután 

este 
délután 
este 
reggel

9.45 
1.50 
8 10
5.45

1.10
9.50

10.50
11.18
12.46

délután
délelőtt
éjjel
éjjel
éjjel

De'brecen-Püzes-A'boay
Füzes-Abony
Tieza-Füred

N.-Lóta—Vértes 
N.-Léta—Vértes

Tisza-Lök 

H.-Nánásig

4.42, 
4.16

XD©"toiecexx
... .1 8.35

reggel
délután

Vegyes vonat

3STa.gp3T X-iéta.—"Vérte©
reggel 

. ,í 4.211 délután
Debreczen

Vegyesvonat

Tiezeu-X-iőlc
.1 5.281

4.06
. . .| 11.20]

reggel 1 Vegyesvonat 9.17
délután 1 n i 7.29;
déli 1 1.18;

11.26 délelőtt.
7.03 délután 

10.30! éjjel

10.24 délelőtt 
7.56 este

10.43 délelőtt 
I 6 15 délután

délelőtt
este
délután

* Minden kedden. 
**Csak Tisza-F'üredig

Budapest
Debreczenbe érkezik

Debreczen
I Vonat Indul 

imnnit <

Budapest
Budapest

S ;atmát 
M.-Sziget 
Királyház« 
M.-Sziget 
M.-Sziget

Szerencs

........................; 7.40 reggel Tv. sz. sz. 6.05 ret-gei
. . . J 5.14 reggel Személyvonat 4.06 reggel

............................ 3.36 délután Személyvonat 9.15 délelőtt.
............................6.26 «sie Gyorsvonat í 155 de'utéz;.
............................ 2.33 éjjel Személyvonat 1 7.051

este

IMI.- Szigret—:Debrecen
................... ! 7.5! reggel Személyvonat 4- reggel

...... .12.16 délután Személyvonat j — rev get
a............................ 6.45 j este Személyvonat í 1.22 del 1 ián

................................. I 8.56 n ggel Gyorsvonat j 450 rcíííí««
.................................10.12 i éjjel Személyvonat í 3.50 délután

Ezerencs-Debrecen
........................8-07 reggel Személyvonat 5.— regg-i
........................112 21 délután Személyvonat 9.07 délelőtt

.................................. 1 7.55 este Személyvonat j 5.10 délután
3srag"37--Xjéta- "Vértee—XDe"breczen

N.-Léta—Vértes 
N.-Léta—Vértes

. .1 7.18; reggel 

. . 3.13j délután

Tisza-Lök-
reggel

Vegyesvonat

-Debrecen
I Vegyes vonat

5.25, nvg-ei 
1 05 delu: ár;

Tiszalök.................................. I 8.171
Tiszátok................................. 6 35 este
H.-Nánáü................................. 1 3.30 délután j

F'-Q.ze&.A.-boxiyr—Debrecen
Tisza-Füred ........................ I 8.—I reggel J Vegyes vonat
Füzes-Abony .........................i 5.431 délután

5.06 
2.35 
1 30

reggr
due

4 18 reggel 
11.35 dcluw 

délutai



KÖNYV- és KŐNYOM DAI MUNKÁK
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